

滋擾欺凌職員義工 使用語言暴力

加人爭打針硬闖接種中心

注射疫苗是對抗新冠疫情、回復正常生活最有效方法，但香港有針少人打，全球多地民眾卻為了想盡快打針爭崩頭，加拿大已有超過一半總人口接種首劑新冠疫苗，但人口最多的安大略省受制於疫苗供不應求，政府不得不把兩劑疫苗的接種時距，從疫苗製造商建議的21至28天延長到16周。最近，一些急欲注射第2劑疫苗的人士，竟然不惜硬闖多倫多的注射中心要求醫療人員打針，滋擾中心職員及義工，並使用語言暴力，可見他們極擔心政府拖延打針損害其抵禦病毒能力。

協助推動接種疫苗的志願組織 Vaccine Hunters Canada 周六發推文，證實一些接種中心人員遭到心急接種疫苗的人士欺凌，並且呼籲人們耐心等待第2劑接種安排及尊重工作人員。這個組織在帖文中表示已經接獲工作人員的報告，當中詳述一些急躁民眾如何欺凌他們。

接種中心促勿變得橫蠻

與力士岱社區衛生中心合作的 Vaccine Hunters Canada 表示，欺凌根本不應作為對待任何人的方式，並指這種情況已經發生了多天，直指民眾不可能在未接獲通知前擅自強求接種第2劑疫苗。Vaccine Hunters 發言人說：「我們嘗試盡可能提供幫助，亦明白到人們感到焦慮和壓力重重，但他們不可能因此變得橫蠻。一些人在接種中心臨近關門前聚集在門外，希望



■接種中心發出通告，呼籲民眾尊重接種人員。 網上圖片



■多倫多接種人員遭不禮貌對待。圖為當地一名接種人員準備為民眾打針。 彭博社

中心額外替他們注射第二劑疫苗。」

居住在北約克區的香港移民吳太太表示：「我們真是憂慮兩劑疫苗相隔太久接種可能影響功效，但我絕不接受人們硬闖注射中心造成混亂。我們要打針困難重重，但我在香港的兩個兒子卻屢勸都不肯去接種疫苗，難道真是沒有人會珍惜唾手可得的东西呢！」

於登士維體育館（Downsview Arena）設立臨時注射中心的亨伯河醫院，亦曾面對民眾硬闖要求打針事件。急症醫生弗林達爾敦促民眾對接種中心人員保持友善，提醒他們緊記前線工作人員沒有決策權，勉強要求打針無補於事。

士嘉堡健康網絡女醫生斯威茲曼在社交媒體，分享她上周被強求打針者欺負的經歷，當時診所開始為12至17歲的青少年接種疫苗。據報，很多父母擔心子女沒有

機會輪到打針，但當局籲請他們耐心一點，全部省民都能接種疫苗，毋須恐慌。

在安省，許多通過臨時注射中心或藥房接種疫苗的居民，未能預約接種第2劑疫苗，省府建議他們聯繫接種首劑疫苗的機構獲取最新信息。



■加國民眾接種意欲踴躍。圖為一個接種中心外民眾排隊登記打針。 彭博社

德人偽造文件「插隊」打針



■衛生部長施潘早前宣布，下月7日起為所有民眾打針。 美聯社

德國的接種計劃因疫苗供應趨向穩定步上正軌，隨着政府宣布會為完成接種人士放寬防疫限制，近日預約打針人數急增，很多尚未合資格接種的年輕人都紛紛致電診所預約，又或到接種中心排隊，甚至各出奇招嘗試插隊打針，讓向來重視「守秩序」的德國人出現罕見一面。

漢堡現時僅開放為60歲或以上長者、長期病患者和前線工作人員打針，但接種中心官員發現，近一周內約有2,000名不屬優先接種組別的民眾前來打針，當中有人聲稱不清楚規定，亦有人編造理由試圖蒙混過關，但大多數人被識穿後便會放棄。少部分人更會出示偽造文件，其中一名20多歲的女子聲稱需要照顧體弱的母親，並拿出一張無效證明，最終還是被工作人員拒絕。

德國上月批准家庭醫生和診所打針，很多人於是致電預約，53歲柏林瑜伽教師林奇的一家在當地診所開放預約後，4小時內打了超過1,700通電話，並發送逾150封電郵嘗試預約，但只有7家診所回覆將他們列入無了期的「等候名單」。

衛生部長施潘早前宣布，下月7日起會開放為所有民眾打針，家庭醫生赫普納表示，人們希望打針後能在夏季出遊，現時已有400至500人在輪候名單中，但電話仍是響個不停，加上政府還決定縮短兩劑阿斯利康疫苗的接種相隔時間，這進一步增加診所的壓力。

日擬建600人部隊緊盯釣島

據多名日本政府相關人士透露，日本政府已展開探討，由陸上自衛隊設立第3支、相當於海軍陸戰隊的「水陸機動團」，應對中國對釣魚島的壓力，新部隊或部署在長崎大村市竹松駐地。

報道稱，第三支「第三水陸機動連隊」（暫名）預計與日本佐世保市相浦駐地的第一、第二連隊規模相同，約600人，預計將於2024年完成部署。屆時包括通信和後方支援部隊在內，日本「水陸機動團」規模預計將

達約

3,000人。「水陸機動團」是日本依據2013年公布的《防衛計劃大綱》自2018年起增設的陸上自衛隊下屬兩棲部隊，按計劃部署於九州或者西南諸島，專精於兩棲作戰，負責奪島任務。目前，「水陸機動團」的基幹由2個「水陸機動聯隊」（相當於陸戰團）構成。

另外，日媒報道，日本陸上自衛隊22日在日本中部靜岡縣進行了一場「旨在防止『敵軍』登陸離島」的大型火炮實彈演習。該演習通常在每年8月底舉行，但考慮到東京奧運會和殘奧會



■日本採取進一步行動，應對釣魚島壓力。 網上圖片

「BLM」周年 美種族不平等依舊

美國非裔男子弗洛伊德在一年前的5月25日，於芝加哥街頭被白人警員紹文以膝壓頸長達9分鐘而死，事件湊巧被一名17歲女生拍下，影片在網絡上廣傳，再度點燃民眾對種族歧視的怒火，一場「黑人的命也是命」（BLM）運動席捲全美國以至全球。不過從數據上而言，美國種族歧視情況確實已較以往改善，另一邊廂整個國家卻又因種族問題愈趨分化，同時不同種族的社會地位仍然沒有太大變化，種族平權運動只是喚起社會對歧視的意識，唯有從政策層面讓美國變成真正種族共融國家，才能實現種族平權。

去年的「黑人的命也是命」成為1960年代以來美國最大型的民權運動，總計約2,000萬名美國人曾在疫情下參與示威，對種族平權的訴求蔓延世界各國。

黑人被白人警員壓倒在地的畫面，凸



■美國民眾舉辦紀念活動，為地上「BLM」重新上色。 網上圖片

顯美國過往最黑暗的警察、貧窮等種族歷史，不過如普林斯頓大學的美國非裔族群學者格洛德所形容，不少黑人其實感覺自己被不同非裔死亡的案件、種族歧視的政策等新聞所「淹沒」，感覺無論黑人做什麼，白人和美國這個國家都永不改變。